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	· No había diferencias significativas en edad, peso corporal, o IMC entre los sujetos que realizaron el estudio de 12 semanas.

· La pérdida de peso en cada grupo (placebo y tratamiento con Garcinia cambogia) fue  significativamente diferente comparada con el peso inicial. (t134=11.795, P<0.01).

· Sin embargo, la pérdida de peso entre el grupo placebo y el de tratamiento, no fue significativa, después de realizar el estudio de 12 semanas.

· Pérdida de masa grasa entre el grupo placebo y el de tratamiento no fue significativa, después de las 12 semanas de estudio.

· Ningún paciente sufrió efectos secundarios, ni complicaciones de ningún tipo.

· No se ha observado ningún efecto selectivo de movilización de grasa especialmente atribuible  al agente activo ácido hidroxicítrico.

· Garcinia cambogia ha sido utilizada en combinación con otros ingredientes para potenciar su efecto de reducción de peso.

· De los 7 estudios revisados, 5 reportaron un efecto significativo (p<0.5) de la Garcinia cambogia sola o en combinación con otros ingredientes, tanto en reducción del peso corporal como en reducción de la masa grasa, en humanos que tenían sobrepeso.  Todos estos estudios tienen limitaciones al específicamente considerar la Garcinia cambogia como un agente activo de pérdida de peso.

· Nuestro estudio ha fallado en demostrar un efecto de  pérdida de peso específico para la Garcinia cambogia, administrada como estaba recomendada. 

· En nuestro estudio, también fallamos en detectar una pérdida de peso y una movilización de la grasa, relacionados con el efecto activo de la planta Garcinia cambogia.

· Este estudio, además superó en tiempo, a los estudios realizados previamente, que duraron entre 4 –8 semanas.

· La dieta de 5.040 Kj/día baja en grasas recomendada a nuestros sujetos durante la realización del estudio, trataba de imitar las dietas comúnmente prescritas como un componente esencial de los programas de adelgazamiento.

· Existe la posibilidad de que las propiedades inhibitorias y de síntesis del ácido hidroxicítrico, fueran más evidentes si los  sujetos no hubieran fallado siguiendo su dieta, especialmente  si consumían alimentos ricos en carbohidratos.

· Además, otro concepto relacionado con este fallo, era la consideración acerca de la dosificación de ácido hidroxicítrico. Sullivan et al, en su estudio Inhibition of lipogenesis in rat by hydroxycitrate, mostró que los efectos del ácido hidroxicítrico en animales dependían del tiempo de administración con relación a la comida. Era máximamente efectivo si era administrado entre 30-60 minutos antes de las comidas.

· El ácido hidroxicítrico es mucho más efectivo si se administra en varias dosis a lo largo del día, en lugar de ser administrado en una sola dosis

· Las dosis aceptadas en humanos varían entre los 750-1.500 mg diarios.


